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Рахункова палата

Кабінет Міністрів України

Про розгляд рішення 
Рахункової палати

Міністерство фінансів України за дорученням Прем’єр-міністра України 
Д. Шмигаля від 08.11.2023 № 34561/1/1-23 розглянуло лист Рахункової палати 
від 01.11.2023 № 08-2565 про результати аудиту ефективності використання 
коштів державного бюджету, виділених Міністерству юстиції України на 
керівництво та управління у сфері юстиції, стану внутрішнього контролю 
головного розпорядника коштів державного бюджету і повідомляє.

Правові засади функціонування бюджетної системи України, її принципи, 
основи бюджетного процесу і міжбюджетних відносин та відповідальність за 
порушення бюджетного законодавства визначено Бюджетним кодексом 
України (далі – Кодекс).

Проект державного бюджету готується на підставі бюджетних запитів, 
складених головними розпорядниками бюджетних коштів. Своєчасність, 
достовірність і зміст поданих Міністерству фінансів України бюджетних 
запитів забезпечують головні розпорядники бюджетних коштів.

Відповідно до статті 22 Кодексу головний розпорядник бюджетних коштів 
здійснює управління бюджетними коштами у межах встановлених йому 
бюджетних повноважень та оцінку ефективності бюджетних програм, 
забезпечуючи ефективне, результативне і цільове використання бюджетних 
коштів, організацію та координацію роботи розпорядників бюджетних коштів 
нижчого рівня й одержувачів бюджетних коштів у бюджетному процесі.

Питання відображення в бухгалтерському обліку і фінансовій звітності 
господарських операцій законодавчо врегульовано і може бути деталізовано в 
обліковій політиці або окремих методичних рекомендаціях, розроблених 
Міністерством юстиції України як головним розпорядником бюджетних 
коштів.
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У рішенні Рахункової палати зазначено, що упродовж 2019–2022 років за 
рахунок завищення потреби та створення економії фонду оплати праці 
Міністерство юстиції України могло встановлювати надбавку за інтенсивність 
праці у розмірі від 5% до 450% посадового окладу.

Мінфін знайшов рішення, як це подолати і виконати відповідне завдання 
Державної антикорупційної програми на 2023–2025роки.

Як свідчить практика, наявність вакансій – це штучне збільшення фонду 
для виплати стимулюючих надбавок. Саме тому з метою оптимізації 
чисельності працівників державних органів Мінфін ініціював скорочення 
чисельності їх працівників.

Законом України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (далі – 
Закон) з 01.01.2024 запроваджено нову, зрозумілу структуру оплати праці 
державних службовців на основі класифікації посад державної служби, яка 
передбачає запровадження грейдової системи посадових окладів і водночас 
унеможливлює зловживання надбавками.

У Законі за єдиними підходами доведено для органів державної влади 
фонд оплати праці з урахуванням фактичної чисельності працівників, 
передбачено обмеження щодо формування кількості «дорогих» посад в 
окремих державних органах та уникнення штучного збільшення їх кількості.

Нові умови оплати праці – це про підвищення прозорості, 
передбачуваності та справедливості заробітної плати, посилення ролі сталої 
частки (посадового окладу).

Запровадження нових прозорих підходів до класифікації посад забезпечить 
отримання працівниками тієї заробітної плати, яка відповідатиме їх 
інтелектуальним внескам у діяльність структурного підрозділу і державного 
органу в цілому.

Перший заступник Міністра                                                        Денис УЛЮТІН
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